

Schriftliche Kleine Anfrage

**der Abgeordneten Dr. Andreas Dressel und Ole Thorben Buschhüter (SPD)
vom 03.07.17**

und Antwort des Senats

Betr.: Barrierefreier Ausbau der U-Bahn-Haltestelle Meiendorfer Weg

Die Hamburger Hochbahn AG plant den barrierefreien Ausbau der U-Bahn-Haltestelle Meiendorfer Weg. Der Baubeginn ist für den Sommer 2017 angekündigt.

Hierzu fragen wir den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen auf Grundlage von Auskünften der Hamburger Hochbahn AG (HOCHBAHN) wie folgt:

1. *In welcher Kalenderwoche beginnen die Baumaßnahmen?*

Mit der Baustelleneinrichtung soll voraussichtlich in der 33. Kalenderwoche des Jahres 2017 begonnen werden.

2. *In welche Teilprojekte mit welcher zeitlichen Perspektive unterteilt sich die Baumaßnahme?*

Das Bauvorhaben beinhaltet folgende wesentliche Teilmaßnahmen:

- Bau eines provisorischen Treppenzugangs außerhalb der Bestandsschalterhalle, Dauer: circa vier Wochen ab voraussichtlich Ende August des Jahres 2017,
- Umbau des Bestandstreppenhauses für den Einbau eines Aufzuges zwischen Schalterhalle und Bahnsteigebene, Dauer: circa zehn Monate ab voraussichtlich Mitte September des Jahres 2017,
- Neubau des Bahnsteiges, Dauer: circa vier Wochen ab voraussichtlich März des Jahres 2018.

3. *Wie erfolgt der Zugang zum Bahnsteig während der Baumaßnahmen?*

Für die Dauer der Baumaßnahmen wird ein provisorischer Treppenzugang hergestellt. Der Zugang wird neben dem Bahndamm auf der östlichen Seite der Haltestelle erreicht. Die Fahrgäste überqueren mit einer Brücke das stadtauswärts führende Gleis und erreichen über eine abwärtsführende Treppe den Bahnsteig. Eine vergleichbare Lösung wurde bereits beim Umbau der Haltestelle Trabrennbahn genutzt.

4. *Wann sind Betriebsunterbrechungen auf der Linie U1 wegen des barrierefreien Ausbaus der U-Bahn-Haltestelle Meiendorfer Weg vorgesehen?*

Für den Einbau der provisorischen Treppenanlage ist eine Wochenendsperrung von Samstag, 16. September 2017 20.00 Uhr, bis Montag, 18. September 2017 Betriebsbeginn zwischen den Haltestellen Farmsen und Volksdorf vorgesehen.

Für den Bahnsteigneubau ist eine Betriebsunterbrechung in den Frühjahrsferien vom 3. März bis 19. März 2018 (Betriebsbeginn) ebenfalls zwischen den Haltestellen Farmsen und Volksdorf geplant.

5. *Inwieweit erfolgt hier eine Koordinierung mit Betriebsunterbrechungen anlässlich des Baus der neuen U-Bahn-Haltestelle Oldenfelde oder anderer Baumaßnahmen entlang der Linie U1?*

Die Betriebsunterbrechung in den Frühjahrsferien im März des Jahres 2018 (Betriebsbeginn) soll auch für den voraussichtlich im Februar des Jahres 2018 beginnenden Bau der neuen Haltestelle Oldenfelde genutzt werden.

6. *Wie lange wird die Baumaßnahme voraussichtlich dauern?*

Die HOCHBAHN geht von einer Bauzeit von rund 13 Monaten aus. Die Baumaßnahme wird voraussichtlich im September des Jahres 2018 fertiggestellt.

7. *Für wann ist die Inbetriebnahme des Aufzuges vorgesehen?*

Die Inbetriebnahme des Aufzuges ist nach derzeitigem Stand für Ende September/Anfang Oktober des Jahres 2018 vorgesehen.